

Geelateerd 1490743

DORDRECHT



RAADSGRIFFIE DORDRECHT	
Ontvangen: 27/5	Griffier: <i>[Handwritten signature]</i>
Gemeenteraad	LW SOC
Presidium	
Commissie: <i>[Handwritten: Hema]</i>	<i>[Handwritten: Zorg]</i>
Griffie	<i>[Handwritten: SVoeren]</i>
DIV team 2	

Retouradres: Postbus 8 3300 AA DORDRECHT

Aan

mevrouw I.E. Mous
van de fractie CDA Dordrecht
Merbau 49
3315 RP DORDRECHT

Datum 26 mei 2015
Ons kenmerk SBH/1428485
Betreft Artikel 40 vragen opruimen zwerfafval Stichting Wijk voor Wijk

Geachte mevrouw Mous,

In uw brief van 29 april 2015 heeft u vragen gesteld op grond van artikel 40 Reglement van Orde betreffende het opruimen van zwerfafval door de stichting Wijk voor Wijk.

In deze brief geven wij u een algemene toelichting en geven wij inhoudelijk antwoord op uw vragen.

Algemene beantwoording

De stichting Wijk voor Wijk zet zich op een bijzondere manier in voor een schonere en leefbare wijk. De inzet van mensen in de eigen wijk heeft daarnaast een enorme meerwaarde. Het bevordert een gezamenlijke verantwoordelijkheid om de wijk schoon te houden. In de afgelopen jaren was de inzet van Wijk voor Wijk onder andere gericht op het opruimen van zwerfafval in de wijk Crabbehof. Dat was mogelijk door een opdracht vanuit het Stimuleringsprogramma Crabbehof, waarbinnen de gemeente en woningcorporaties Trivire en Woonbron samenwerken. Per 1 januari 2015 is de opdracht voor zwerfvuilruimen van het stimuleringsprogramma vervallen.

In een brief aan stichting Wijk voor Wijk in november 2014 is vermeld dat wellicht een beperkte opdracht in de loop van 2015 mogelijk was waarbij gedacht werd aan een omvang als in 2014. Inmiddels heeft Woonbron een opdracht verstrekt aan Wijk voor Wijk. Daarnaast is in de brief aangegeven dat nog onderzocht wordt of het mogelijk is om vanaf 1 maart 2015 tot eind december 2015 een pilot tot uitvoering te brengen. De pilot gaat vooraf aan een eventueel participatiebestek per 1 januari 2016. In het daaropvolgende gesprek in december 2014 is deze situatie en het voornemen te komen tot een pilot uitvoerig besproken met Wijk voor Wijk. Inmiddels is de pilot van start gegaan en zijn de aannemer BTL, het Buurt Service Team (Wielwijk) en Wijk voor Wijk (Crabbehof) met elkaar in overleg gegaan over de onderlinge afspraken over de omvang van het werk en betaling.

Vraag 1: *Is het aan het college bekend, en klopt het dat Stichting Wijk voor Wijk gevraagd wordt het zwerfafval voor € 3,50 of minder per uur op te ruimen en hierdoor een tekort op de begroting heeft?*

Antwoord: De aannemer BTL is dit jaar 2015 nog vanuit de opdracht verantwoordelijk voor uitvoering van het integraal onderhoudsbestek in Wielwijk/Crabbehof/Zuidhoven waaronder het zwerfafvalruimen. In de nu lopende participatiepilot maakt BTL samen met Buurt Service Team en

Gemeentebestuur

Spuiboulevard 300
3311 GR DORDRECHT

T 14078

F (078) 770 8080

www.dordrecht.nl

Contactpersoon

I.M. Odinet

T (078) 770 4613

E i.odinet@dordrecht.nl

DOSSIER

Afschrift:

- SBH/BA, IM Odinet
SK Dordrecht 4613
- wethouder Reynvaan
SK Dordrecht 718
- bestuursvoorzitter
M van Wijnen
SK Dordrecht 410-412
- SBC/Concern, EG Imthorn
SK Dordrecht 704
- communicatieadviseur
C3W ter Linde
SK Dordrecht 810
- raadsgriffier Van Hall t.b.v.
raads- en burgerraadsleden

Datum 26 mei 2015
Ons kenmerk SBH/1428485
Betreft Artikel 40 vragen opruimen zwerfafval Stichting Wijk voor Wijk

Wijk voor Wijk afspraken over de omvang van het werk en bijbehorende financiële afspraken.

Wij zijn bekend met het feit dat de aannemer onderhandelt over de prijs. De reden dat de prijs zo laag is, ligt in het feit dat zwerfvuil ruimen bij de aanbesteding van enkele jaren geleden opgenomen is in een integraal bestek. Een aannemer kijkt bij de prijsvorming naar combinatiemogelijkheden van werkzaamheden. Afzonderlijke werkzaamheden zijn voor een aannemer prijsverhogend. Overige financiën komen eventueel uit de opdrachten van Woonbron en Trivire. Vanuit Woonbron is er al een opdracht aan Wijk voor Wijk gegeven.

Het verloop van de proef wordt door de gemeente gevolgd voor het opdoen van ervaringen met de ontwikkeling van een participatiebestek. Het is in dit soort situaties aan de aannemer om te onderhandelen over inhoudelijke werk- en prijsafspraken tussen partijen.

Vraag 2: Welke meerwaarde ziet u in de inzet van BTL als tussenaannemer tussen Stadsbeheer en stichting Wijk voor Wijk?

Antwoord: Het college hecht belang aan ruime mogelijkheden voor bewoners, bewonersbedrijven en winkeliers om te participeren in het schoon en mooi houden van het openbaar gebied. Met experimenten wordt gestimuleerd dat bewoners en anderen dat initiatief nemen. Het participatiebestek is één van deze experimenten. In het participatiebestek wordt ruimte gegeven aan bewoners en ondernemers om de eigen verantwoordelijkheid te nemen. Aan aannemers wordt ruimte gegeven om gemeentelijke taken deels over te nemen en voor maatwerk bij het kiezen van onderhoudsniveaus. De participatiemogelijkheden richten zich op onder andere zwerfvuil, bladval, schoffelen, onkruidbestrijding en afvalbakken. Bij het participatiebestek komt alle uitvoering in één hand te liggen en dat is de aannemer van het bestek. De aannemer kan naar eigen inzicht de mogelijkheden voor werk-met-werk maken benutten en kan een totale, samenhangende kwaliteit realiseren. De aannemer werkt grotendeels met mensen uit de buurt zelf. In het kader van arbeidsparticipatie zoekt de aannemer naar mogelijkheden om werkloze mensen uit de wijk te activeren en te betrekken bij het beheer en onderhoud. De aannemer ondersteunt ook de uitvoering van mede- en zelfbeheerprojecten, bijvoorbeeld door het afvoeren van snoeimateriaal uit deze projecten of het beschikbaar stellen van materieel.

Bewoners kunnen direct door de aannemer worden ingezet in de eigen wijk. Dit is een groot voordeel, omdat bij andere bestekken bewoners ook in andere wijken kunnen worden ingezet door de aannemer (SROI). De sector Stadsbeheer kan in een participatiebestek meer op regie werken en wordt er door de aannemer ontzorgd.



Datum 26 mei 2015
Ons kenmerk SBH/1428485
Betreft Artikel 40 vragen opruimen zwerfafval Stichting Wijk voor Wijk

Vraag 3: Op welke wijze worden andere wijken schoongehouden? Welke alternatieven zijn denkbaar? En wat zijn de kosten van deze alternatieven?

Antwoord: In andere wijken zijn de integrale onderhoudsbestekken overeenkomstig de aanbestedingsregels in opdracht gegeven aan aannemersbedrijven. De huidige participatiepilot en een eventueel participatiebestek is een alternatief om meer ruimte te geven aan participatiemogelijkheden en bewoners en inwoners te stimuleren om zelf actief mee te doen in het onderhoud van de openbare ruimte.

Vraag 4: Wat kan het college doen om te zorgen dat er een eerlijke prijs wordt betaald voor het opruimen van zwerfafval in de wijken Wielwijk en Crabbehof?

Antwoord: De prijs is gekoppeld aan de aanbestedingsprocedure van de integrale onderhoudsbestekken. In de praktijk betekent dit dat een aannemer zelf een prijs kiest om in te schrijven. Het vaststellen van een uurtarief voor het opruimen van zwerfafval is een proces tussen de aannemer en betrokken partij.

Vraag 5: Is het college bereid om mee te denken met stichtingen als Wijk voor Wijk, die een belangrijke maatschappelijke bijdrage leveren, zodat zij een sluitende begroting kunnen behouden?

Antwoord: Het college is altijd bereid om mee te denken met diverse partijen over initiatieven. Dit is ook tot uitdrukking gekomen in het gevoerde gesprek met stichting Wijk voor Wijk. Het bewerkstelligen van een sluitende begroting door het opvangen van een financieel tekort is niet aan het college, maar aan de initiatiefnemer zelf.

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders
de secretaris de burgemeester

M.M. van der Kraan

A.A.M. Brok



CDA Dordrecht
Voorstraat 367
3311 CT Dordrecht

GD2 01.05.2015 0022

Dordrecht, 29 april 2015

Betreft: Artikel 40-vragen opruimen zwerfafval stichting Wijk voor Wijk.

Geacht college,

Stichting Wijk voor Wijk werkt met mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt door belemmeringen van bijvoorbeeld psychische of sociale aard, verslavingsproblematiek, ex-detentie, en dergelijke. Uiteindelijk moet het traject leiden tot scholing, arbeid of arbeid gerelateerde trajecten zoals gesubsidieerde arbeid of leerwerkovereenkomsten. Stichting Wijk voor Wijk is een wijk gebonden organisatie die zich toelegt op maatschappelijke dienstverlening in de wijken Crabbehof en Wielwijk. Zij bieden de buurt en haar bewoners praktische hulp en worden alom zeer gewaardeerd. Mensen met een uitkering betalen €4 per man per uur voor deze hulp, andere particulieren €7. Bedrijven en de gemeente betalen €10 a €12 per manuur.

Met het vervallen van de opdracht zwerfvuilruimen vanuit het stimuleringsprogramma per 1 januari 2015 voorzag stichting Wijk voor Wijk verlies van werkzaamheden en inkomsten. Na een gesprek met de gemeente bleek uit een brief van en gesprek met Stadsbeheer, dat zij voor 2015 op een opdracht van dezelfde financiële omvang konden rekenen. Het zwerfvuilruimen valt nu echter onder het integraal onderhoudsbestek, dat is aanbesteed bij BTL. Zij besteden op hun beurt de werkzaamheden als participatiepilot uit bij stichting Wijk voor Wijk. Uit berekeningen van de stichting blijkt echter dat dezelfde werkzaamheden nu voor een bedrag van €3,50 of minder per manuur gedaan moeten worden. Als maatschappelijke organisatie kan stichting Wijk voor Wijk niet voor deze aanbestedingsprijs werken. Dit resulteert in een behoorlijk gat in de begroting voor 2015, wat een bedreiging vormt voor het voortbestaan van deze stichting.

Vragen:

1. Is het aan het college bekend, en klopt het dat stichting Wijk voor Wijk gevraagd wordt het zwerfafval voor €3,50 of minder per uur op te ruimen en hierdoor een tekort op de begroting heeft?
2. Welke meerwaarde ziet u in de Inzet van BTL als tussenaannemer tussen Stadsbeheer en stichting Wijk voor Wijk?
3. Op welke wijze worden andere wijken schoongehouden? Welke alternatieven zijn denkbaar? En wat zijn de kosten van deze alternatieven?
4. Wat kan het college doen om te zorgen dat er een eerlijke prijs wordt betaald voor het opruimen van zwerfafval in de wijken Wielwijk en Crabbehof?
5. Is het college bereid om mee te denken met stichtingen als Wijk voor Wijk, die een belangrijke maatschappelijke bijdrage leveren, zodat zij een sluitende begroting kunnen behouden?

Namens de CDA Fractie,
Inge Mous